Ежеквартальный отчет по мероприятиям
[bookmark: _GoBack]Орловского СУВУ
(1 полугодие 2020 года)

	№ п/п
	Мероприятие
	Информация

	1.
	Проведение семинаров, круглых столов, конференций и др. мероприятий на базе учреждения для различных федеральных, областных, региональных, муниципальных служб
	Обучающий семинар по технологии социального тетра. Мастер - класс по организации социального спектакля, режиссер социального театра Кузнец И.И.                 г. Самара.
Организация профессиональных проб для студентов факультета управления ВятГУ, проведение уроков добровольчества.

	2. 
	Повышение квалификации работников 
	Автономная некоммерческая организация дополнительного профессионального образования «Институт новых технологий и управления». Переподготовка по программе «Робототехника». Квалификация «Педагог дополнительного образования». 260 часов. Р№ 04063447. Диплом, 1 человек.
Автономная некоммерческая организация дополнительного профессионального образования «Московская академия профессиональных компетенций». Профессиональная переподготовка по программе «Педагогика и методика дополнительного образования детей и взрослых: Творческая деятельность». Квалификация «Педагог дополнительного образования». Р№ППП3034-10. Диплом, 1 человек.
ООО «Инфоурок». Программа повышения квалификации «Особенности подготовки к проведению ВПР в рамках мониторинга качества образования обучающихся по учебному предмету «Русский язык» в условиях реализации ФГОС ООО». 108 часов.РП№101991. Удостоверение, 1 человек.
ООО «Инфоурок». Программа «Организация деятельности педагога-дефектолога: специальная педагогика и психология». Присвоена квалификация: «Учитель-дефектолог (олигофренопедагог)». Диплом,        1 человек.
Всерегиональный научно-образовательный центр «Современные образовательные технологии» (ООО «ВНОЦ «COTex») www.centrobrasvanija.ru Профессиональная переподготовка по программе «Педагогика и методика дополнительного образования детей и взрослых: Театральная деятельность», 260 часов. Присвоена квалификация «Педагог доп. образования» Р№ 22/88618. Диплом, 1 человек.
ООО «Инфоурок».  Профессиональная переподготовка по программе «Организация деятельности педагога ДО в области физической культуры и спорта». Присвоена квалификация «Педагог ДО». Р№46203. Диплом, 1 человек.
ФГБОУ ВО «Московский государственный юридический университет имени О.Е. Кутафина (МГЮА)». Повышение квалификации «Введение в медиацию. Медиативный и восстановительный подходы» 72 часа. Р№НАН/2019 – 463. Удостоверение, 1 человек.
 ФГБОУ ВО Кировский ГМУ Минздрава России. Профессиональная переподготовка «Клиническая психология», квалификация Клинический психолог. Р№ 41. Диплом, 1 человек. 
КОГОАУ ДПО (ПК) «Институт развития Кировской обл.». Повышение квалификации по программе «Интегрированное (инклюзивное) образование для детей с ОВЗ средствами дополнительного образования». 40 час. Р№7278. Удостоверение, 1 человек.
Межрегиональная общественная организация «Общественный центр «Судебно-правовая реформа». Обучающий семинар-тренинг: «Восстановительный подход в ресоциализации несовершеннолетних правонарушителей» 8 час. Свидетельства, 2 участника.
Роспросвет.ру. Автономная некоммерческая организация ДПО «Московская академия профессиональных компетенций». Обучение по программе «Педагогика и методика дополнительного образования детей и взрослых: Творческая деятельность».                 Р№ ППП 3034-10. Сертификат, 1 человек.
Master Vision Academy. Образовательный Авторский тренинг Жанны Абрамовой. Освоение навыков работы с Ассоциативными Метафорическими Картами (МАК). 32 часа. №МАКА-2020/089. Сертификат,                         1 человек.
Master Vision Academy. Образовательный Авторский тренинг Жанны Абрамовой. Освоение навыков работы с Ассоциативными Метафорическими Картами (МАК). 45 часов. №МАКА-2020/089. Сертификат,                         1 человек.
МП РФ ФГБУ «Федеральный институт медиации». «Система работы службы медиации в специальных учебно-воспитательных учреждениях». Видеокурс 8 час. Сертификаты, 2 человека.
Правительство РФ. Российская академия образования. Образовательная модульная программа повышения квалификации «Проблемы современного детства: профилактика и коррекция девиантного поведения» 32 часа. Сертификаты, 2 человека.

	 
	Участие  воспитанников                     в областных, региональных и муниципальных олимпиадах, конкурсах, спортивных соревнованиях, военно- патриотических, творческих, общественно- полезных мероприятиях

	Кировская областная федерация кикбоксинга. Чемпионат и первенство Кировской области по кикбоксингу, раздел лайт-контакт, весовая категория 36кг. Грамота победителя, 1 участник.
Кировская областная федерация кикбоксинга. Чемпионат и первенство Кировской области по кикбоксингу, раздел фулл-контакт: 
*весовая категория 39кг. Грамота победителя,                             1 участник;
*весовая категория 39кг. Грамота призера, 1 участник;
*весовая категория 51кг. Грамота призера, 1 участник;
*весовая категория 54кг. Грамота победителя,                             1 участник.
*весовая категория 71кг. Грамота призера, 1 участник.
Министерство спорта Республики Татарстан. Чемпионат и первенство Приволжского федерального округа по кикбоксингу 2020 в дисциплине фулл-контакт, весовая категория 42кг и 48кг. Дипломы призеров,                      2 участника.
Министерство спорта и молодежной политики Кировской области. Первенство Кировской области по рукопашному бою среди юношей и девушек, весовая категория 42 кг, возраст 14-15 лет:                                               *Грамота победителя, 1 участник;
*Грамота призера, 1 участник;
*весовая категория 50 кг, возраст 14-15 лет. Грамота призера, 1 участник.
Министерство спорта и молодежной политики Кировской области. Турнир Кировской области по рукопашному бою среди юношей и девушек:              *весовая категория 35 кг, возраст 12-13 лет.  Грамота призера, 1 участник.                                                                  
*весовая категория 45 кг, возраст 14-15 лет.  Грамота победителя, 1 участник.  
*весовая категория 45 кг, возраст 14-15 лет.  Грамота призера, 1 участник.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               
*весовая категория 50 кг, возраст 14-15 лет.  Грамота призера, 1 участник.                                                                  
*весовая категория 75+ кг, возраст 16-17 лет.  Грамота победителя, 1 участник.    
Администрация Орловского района. Районные соревнования: «А ну-ка, парни!» среди средних образовательных организаций:                                                         *Жим штанги. Грамота победителя, 1 участник;                    *Жим штанги. Грамоты призеров, 2 участника;                *Подтягивание на перекладине. Грамота призера,               1 участник.
Администрация Орловского района. Районные соревнования: «А ну-ка, парни!» среди средних образовательных организаций. Грамота призеров команде обучающихся Орловского СУВУ. 
Администрация Орловского района. Районные соревнования, военизированная эстафета среди средних образовательных организаций. Грамота победителей команде обучающихся Орловского СУВУ.                                                     
Корпорация «Российский учебник». Всероссийская образовательная акция «Урок безопасности». Сертификаты участников, 6 участников.                                            
Корпорация «Российский учебник». Всероссийская образовательная акция «Урок безопасности», тема «Гражданская оборона». Сертификаты участников,                          7 участников. 
Министерство культуры Кировской области, областной Дом народного творчества. Областная выставка – конкурс, номинация «Художественная обработка бисера». *Диплом победителя, 1 участник.   *Дипломы участников, 3 участника.
    Администрация Орловского района. Районный фестиваль военно-патриотической песни «Звени, победная весна!». Благодарственные письма участников, 12 участников.         


	4.
	Участие  сотрудников в областных, региональных и муниципальных олимпиадах, конкурсах, спортивных соревнованиях, военно- патриотических, творческих, общественно - полезных мероприятиях и др.
	Администрация Орловского района. Районный фестиваль военно-патриотической песни «Звени, победная весна!». Благодарственные письма участников, 7 участников.  
Администрация Орловского района. Районный фестиваль военно-патриотической песни «Звени, победная весна!». Номинация «Солист». Категория «Зрелость». Диплом победителя, 1 участник.
   Администрация Орловского района. Районный фестиваль военно-патриотической песни «Звени, победная весна!». Номинация «Дуэты». Категория «Зрелость». Дипломы победителей, 2 участника.
   Администрация Орловского района. Районный фестиваль военно-патриотической песни «Звени, победная весна!». Номинация «Ансамбли». Категория «Зрелость». Дипломы победителей, 5 участников.
   Кировская общественная организация «Союз женщин». Областной конкурс «Женщина года 2019». Номинация «Успех в образовании». Диплом участника,                1 участник.  
Министерство просвещения РФ. Центр защиты прав и интересов детей. Всероссийская конференция по вопросам развития психологической службы в системе образования. Сертификат участника, 1 участник.
 КОГОАУ ДПО «ИРО Кировской области». Областной конкурс авторских программ по профилактике правонарушений детей и подростков. Номинация «Программа психолого-педагогического сопровождения и индивидуальной поддержки детей и подростков, имеющих правонарушения». Диплом, 1 участник.
КОГОАУСО «МКЦСОН» в Котельничском районе» Орловский отдел социального обслуживания населения. Мастер-класс по изготовления новогоднего сувенира «Открытые сердца». Благодарность,                               1 участник.
КОГОАУ ДПО Институт развития образования Кировской области. Участие во Всероссийской неделе инклюзивного образования. Сертификат участника, 1 участник. (Ков ОЛ).
«Портал педагога. ру» Всероссийский онлайн конкурсе «Индивидуализированное воспитание в образовательном процессе». Диплом победителя,                        1 участник. 
«Портал педагога. ру» Всероссийское тестирование «Стилистика русского языка и культура речи». Диплом победителя, 1 участник.
«Горизонты педагогики». Всероссийский конкурс,    блиц олимпиада «Экологическое воспитание детей с ОВЗ». Диплом победителя, 1 участник.
Центр развития компетенций «Аттестатика». Всероссийская  олимпиада «Методы проблемного обучения на уроке и во внеурочной деятельности».  Диплом победителя, 1 участник.
Солнечный свет. ру. Межрегиональный конкурс «Внеурочная деятельность». Работа: Проект: «Кормушка для птиц». Диплом призера, 1 участник.
Солнечный свет. ру. Межрегиональный конкурс «Профессиональное мастерство». Работы: *Технологическая карта урока литературы в 6 классе «Чудесный доктор»; *Презентация к уроку литературы в 6 классе «Чудесный доктор»; * Проект «Чистописание». Дипломы победителя, 1 участник.
«Педагогика 21 века». Всероссийский педагогический конкурс: «Педагогика 21 века: опыт, достижения, методика». Номинация «Педагогические проекты», проект «Декоративная отделка детской мебели с помощью трафаретного рисунка». Диплом  Призера, 1 участник.
*Международный образовательный портал «Солнечный свет». Всероссийский конкурс «Профессиональное мастерство». Урок учебной практики «Освоение приемов раскроя полотнища обоев с подгонкой и подбором рисунка». Диплом победителя, 1 участник.
«Инфоурок. ру». Тестирование «Воспитательная работа в школе». Сертификат, 1 участник.
Педагогический альманах. Педтестирование: «Методы и приемы и средства обучения в соответствии с ФГОС», Диплом победителя, 1 участник.
«Образование 21 век». Всероссийский заочный педагогический конкурс. Номинация: «Рабочая программа ФГОС». Работа: «рабочая программа по ФГОС по физической культуре для 9 класса». Диплом призера,                 1 участник.
«Гордость России». Всероссийский заочный педагогический конкурс. Номинация: «Открытый урок по ФГОС». Работа «Технологическая карта урока по физической культуре в 9 классе». Диплом призера,                 1 участник.
 «Золотой век». Номинация: «Авторская разработка праздничного мероприятия». Работа: «Методическая разработка по организации и проведению спортивного праздника, посвященного «Дню физкультурника» в Орловском СУВУ». Диплом участника, 1 участник.
*ЕВРОКО.РФ. Международный педагогический конкурс «Лаборатория педагога»: 
*Номинация: «Информационные технологии в образовании». Конкурсная работа: Форматирование WEB-документа. Диплом призера, 1 участник.
*Номинация: Технологическая карта урока. Мероприятие «Мамино воскресенье». Диплом призера, 1 участник.
*Номинация: Методические разработки. Название работы: Воспитательное мероприятие «Сад добра». Диплом победителя, 1 участник.
*Номинация: Методические разработки. Название работы: Презентация «День матери». Диплом победителя, 1 участник.
*Номинация: Методические разработки. Название работы: Воспитательное мероприятие «Спешите делать добрые дела». Диплом победителя, 1 участник.
*Номинация: Организация досуга и внеклассной деятельности. Название работы: Социально-трудовой проект «Спешите делать добрые дела». Диплом победителя, 1 участник.
*Номинация: Организация досуга и внеклассной деятельности. Название работы: Презентация: «Остров семейных сокровищ». Диплом победителя, 1 участник.
"Свободное образование". Международный педагогический конкурс.  Номинация: "Открытый урок, занятие". Конкурсная работа: "Проект урока немецкого языка по теме "Лицо города- визитная карточка страны". Диплом победителя, 1 участник.
"Педагогические инновации в образовании" Международный  конкурс.  Конкурсная  работа: "Использование кейс- технологии на уроках немецкого языка". Диплом победителя, 1 участник.
«Я – педагог». Всероссийский дистанционный конкурс (финал конкурса). Всероссийская олимпиада "Педагогическая практика" в номинации: Современные образовательные технологии основного общего образования».  Диплом победителя, 1 участник.                      


	5.
	Участие  воспитанников и сотрудников  в областных, региональных и муниципальных олимпиадах, конкурсах, спортивных соревнованиях, военно- патриотических, творческих, общественно- полезных мероприятиях и др.
	Министерство культуры Кировской области, областной Дом народного творчества. Областная выставка – конкурс, номинация «Лучший творческий коллектив». Диплом победителя объединению «Город мастеров».   
Министерство культуры Кировской области, областной Дом народного творчества. Областная выставка – конкурс. Дипломы участников объединению «Волшебная нить».


	6.
	Публикации  опыта работы  в сборниках, размещение на сайтах сети Интернет
	ИНФОУРОК:
*Методическая разработка «Привитие трудовых навыков у учащихся с ОВЗ через применение технологии деятельностного подхода». Свидетельство о публикации, 1 участник.
*Методическая разработка: Презентация для урока геометрии по теме: «Вписанные и центральные углы». Свидетельство о публикации, 1 участник.
*Методическая разработка: Технологическая карта урока по теме: «Вписанные и центральные углы». Свидетельство о публикации, 1 участник.
*Методическая разработка: «Мотивация младшего школьника к изучению математики». Свидетельство о публикации, 1 участник.
* Методическая разработка: «Работа на уроках математики по вдумчивому чтению и повышению качества вычислительных навыков». Свидетельство о публикации, 1 участник.
* Методическая разработка: «Технология проведения мастер-класса с опорой на собственный опыт». Свидетельство о публикации, 1 участник.
* Методическая разработка: «Профориентационная работа на уроках технологии и во внеурочной деятельности». Свидетельство о публикации,                                1 участник.
*Методическая разработка: Технологическая карта и презентация. «Урок литературы 6 класс. А.И. Куприн «Чудесный доктор». Свидетельства о публикации,                    1 участник.
*Методическая разработка: Презентация, Проект «Чистописание». Свидетельства о публикации,                    1 участник.
*Методическая разработка: Технологическая карта занятия на тему: «Труд людей весной» (5 класс с ОВЗ). Свидетельство о публикации, 1 участник.
*Методическая разработка: Урок на тему «Чему учил китайский мудрец Конфуций», 5 класс. Свидетельство о публикации, 1 участник.
*Методическая разработка: «Дисциплина на уроках английского языка как средство повышения мотивации обучающихся в условиях реализации ФГОС». Свидетельство, 1 участник.
*Методическая разработка: Маршрутный лист  урока английского языка по теме «А.С. Пушкин». Свидетельство, 1 участник
*Методическая разработка: Презентация к уроку «А.С. Пушкин», Свидетельство, 1 участник.
*Методическая разработка «Системно-деятельностный подход на уроках английского языка». Свидетельство, 1 участник.
 * Методическая разработка: Мастер-класс: «Минни – Маус». Свидетельство, 1 участник.
 * Методическая разработка: Технологическая карта урока в 8 классе «Обстоятельство»; Самоанализ. Свидетельства, 1 участник.
* Методическая разработка: Рабочая программа «Родная литература» 17 часов 9 класс. Свидетельство, 1 участник.
* Методическая разработка:  Доклад на тему «Формы работы учителя по подготовке к прохождению ВПР по русскому языку. Свидетельство о публикации, 1 участник.
* Методическая разработка:  Конспект урока «Имя прилагательное как часть речи». Свидетельство о публикации, 1 участник.
* Методическая разработка:  «Использование кейс- технологии  на уроках немецкого языка с целью достижения метапредметных результатов». Свидетельство о публикации, 1 участник.  
КОПИЛКА УРОКОВ. РУ.:
*Публикация материала: Профилактика суицидального поведения школьников в образовательной организации в условиях ФГОС. Свидетельство о публикации, 1 участник.
* Публикация материала: Технология Мозартика в работе с психотравмой. Свидетельство о публикации, 1 участник.
* Публикация материала: «Как провести беседу?». Свидетельство о публикации, 1 участник.
 * Публикация материала: «Восстановительный подход в организации процесса ресоциализации воспитанников СУВУ». Свидетельство о публикации, 1 участник.
 * Публикация материала: «Информационно – диагностический этап работы с семьей». Свидетельство о публикации, 1 участник.
* Публикация материала:  «Формирование семейных ценностей как основной этап работы социального педагога  по нормализации детско – родительских отношений». Свидетельство о публикации, 1 участник.
*ЕВРОКО.РФ. Международный педагогический конкурс «Лаборатория педагога»:                                    *Номинация: «Презентации уроков, занятий, выступлений». Конкурсная работа: Окраска деревянных конструкций неводными составами. Диплом призера,            1 участник.
* Номинация: «Методические разработки». Конкурсная работа: «Активные методы и приемы обучения как средство формирования на уроках общих и профессиональных компетенций обучающихся с ОВЗ». Диплом призера, 1 участник.
 * Номинация: «Методические разработки». Конкурсная работа: "Технология уровневой дифференциации». Диплом призера, 1 участник.
* Номинация: "Методические разработки». Конкурсная работа: "Масляная окраска металлических поверхностей». Диплом призера, 1 участник.
*Номинация: «Методические разработки». Конкурсная работа: «Способы и приёмы создания ситуации успеха в обучении». Диплом победителя, 1 участник.
*Номинация: «Информационные технологии в образовании». Конкурсная работа: Форматирование WEB-документа. Диплом призера, 1 участник.
«Ya-odarennost.ru». Методическая разработка открытого мероприятия на тему: «Мастер-класс на тему «Закладка на резинке». Диплом победителя, 1 участник.
«Проталант».	Классный час «Пожарная безопасность». Свидетельство о публикации,                   1 участник.
«ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ АЛЬМАНАХ».
*Статья «Технология – Семейная конференция». Свидетельство о публикации, 1 участник.
«СОЛНЕЧНЫЙ СВЕТ». 
*Статья: «Использование технологий проблемного обучения мастером производственного обучения на занятиях учебных практик по столярному делу». Свидетельство о публикации, 1 участник.
*Статья: «Кейс технология как один из востребованных на сегодня методов обучения». Свидетельство о публикации, 1 участник.
 *Статья: «Системные расстановки Б. Хеллингера». Свидетельство о публикации, 1 участник.
Образовательный портал «ПРОДЛЕНКА». 
*Название материала: «Агентство самопомощи». Свидетельство о публикации, 1 участник.
*Название материала: «Формирование готовности воспитанников Орловского СУВУ к выполнению социальной роли отца, мужа». Свидетельство о публикации, 1 участник.
*Название материала: «Формирование ценностных ориентаций у подростка». Свидетельство о публикации, 1 участник.
 «Педагогический мир». Название материала:    «Современные педтехнологии: технология педагогической поддержки». Свидетельство о публикации, 1 участник.
 «Урок.РФ.» Название материала:    «Проект урока немецкого языка в 7 классе» Свидетельство о публикации, 1 участник.
«Педагогические таланты России». Всероссийский информационно-образовательный портал профессионального мастерства педагогических работников.  Название материала:    «Рабочая программа по немецкому языку 9 класс Бим». Свидетельство о публикации, 1 участник.
 «Педагогический мир». Название материала:    «Обобщение опыта работы по теме «Формирование коммуникативной компетенции обучающихся на уроках немецкого языка через использование метода проектов»». Свидетельство о публикации, 1 участник.
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