Ежеквартальный отчет по мероприятиям
Орловского СУВУ
(3-4 квартал 2020 года)

	№ п/п
	Мероприятие
	Информация

	1.
	Проведение семинаров, круглых столов, конференций и др. мероприятий на базе учреждения для различных федеральных, областных, региональных, муниципальных служб
	Научно-практический онлайн - семинар для педагогов федеральных и региональных СУВУ на тему «Профилактика криминализации образовательной среды: комплекс мер и перспективы развития», 17 ноября 2020 г.
Образовательный онлайн - семинар на тему «Программа воспитания: от разработки к внедрению», 18 ноября 2020 г.

	2. 
	Повышение квалификации педагогических работников (обучение по дополнительным профессиональным программам повышения квалификации и по дополнительным профессиональным программам профессиональной переподготовки).
	Федеральное государственное бюджетное учреждение «Российская академия образования», г. Москва, тема «Профилактика криминализации образовательной среды специального учебно-воспитательного учреждения: комплекс мер и перспективы развития», 23 ноября 2020 года, 16 часов, удостоверения - 32 человека.
Master Vision. Обучающая программа системно-родовой терапии, 15 июля 2020 г., 47 часов, сертификат № СРИ-2020/030, 1 человек. 
ООО «Инфоурок». Программа повышения квалификации «Специфика преподавания технологии с учетом реализации ФГОС», 108 часов, со  2 октября 2020 г. по 28 октября 2020 г., удостоверение Р№ 155752, 1 человек.
Кировское областное государственное профессиональное образовательное автономное учреждение «Орловский колледж педагогики и профессиональных технологий». Программа СПО по специальности: «Коррекционная педагогика в начальном образовании». Квалификация «Учитель начальных классов компенсирующего и коррекционно-развивающего образования», 27 ноября 2020 г., диплом Р№ 71, 1 человек. 
КОГОАУ ДПО ИРО Кировской области. Программа: «Содержание и организация работы учителя-логопеда в условиях введения ФГОС», с 18 февраля 2020 г. по 24 ноября 2020 г., 48 часов, удостоверение Р№885, 1 человек.
ООО Инфоурок. Тема курсовой подготовки: «Современные тенденции  в воспитании и социализации детей», октябрь 2020 г., 36 часов. удостоверение, 1 человек.
ООО Инфоурок. Тема курсовой подготовки: «Организация работы с  обучающимися с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ) в  соответствии с ФГОС», октябрь 2020 г., 72 часа, удостоверение, 1 человек.
 «Центр онлайн- обучения Нетология- групп» (Фоксфорд). Тема курсовой подготовки: «Создание развивающей среды в классе и на уроке», август 2020 г., 72 часа, удостоверение, 1 человек.
 «Центр онлайн - обучения Нетология- групп» (Фоксфорд). Тема курсовой подготовки: «Преподавание английского языка: реализация ФГОС – 2020 и новые тенденции в образовании», сентябрь 2020 г., 72 часа, удостоверение, 1 человек.
«Центр онлайн - обучения Нетология- групп» (Фоксфорд). Тема курсовой подготовки: «Коучинговый подход для результативного   образования в рамках ФГОС», август 2020 г., 48 часов, удостоверение, 1 человек. 
 «Центр онлайн - обучения Нетология- групп» (Фоксфорд). Тема курсовой подготовки: «Методики  развития «мягких» навыков (soft skills) у  учащихся в процессе обучения», август 2020 г., 72 часа, удостоверение, 1 человек.
[bookmark: _GoBack]«Центр онлайн - обучения Нетология- групп» (Фоксфорд). Тема курсовой подготовки: «Технологии Storytelling (сторителлинг) для  формирования коммуникативных навыков  учеников» август 2020 г., 72 часа, удостоверение, 1 человек.
 «Центр онлайн- обучения Нетология- групп» (Фоксфорд). Тема курсовой подготовки: «Методические аспекты преподавания иностранного языка (в русле системно-деятельностного подхода)», февраль 2020 г., сертификат, 1 человек.
ООО «Знанио». «Ускорься с goggle», 16 июля 2020 г., 1 час, сертификат, 1 человек.
Автономная Некоммерческая Организация Дополнительного Профессионального Образования «Школа анализа данных».  Тема курсовой подготовки: «Современное образовательное пространство и управление классом», удостоверение о повышении квалификации, 32 часа, регистрационный номер 2020513065, 1 человек.
Автономная Некоммерческая Организация Дополнительного Профессионального Образования «Школа анализа данных». Тема курсовой подготовки: «Базовые цифровые компетенции учителя». Удостоверение о повышении квалификации, 36 часов, регистрационный номер 2020516968, 1 человек.


	 
	Участие  воспитанников                     в областных, региональных и муниципальных олимпиадах, конкурсах, спортивных соревнованиях, военно- патриотических, творческих, общественно - полезных мероприятиях

	Министерство просвещения Российской Федерации. Всероссийский конкурс профмастерства среди воспитанников специальных учебно-воспитательных учреждений по методике WORLDSKILLS Rossia Junior.  Номинация: «Сухое строительство и штукатурные работы». Диплом победителя конкурса, 1 место, 1 участник.
Министерство просвещения Российской Федерации. Всероссийский конкурс профмастерства среди воспитанников  специальных учебно-воспитательных учреждений по методике WORLDSKILLS Rossia Junior.  Номинация: «Столярное дело». Диплом призера конкурса, 2 место, 1 участник.
Министерство просвещения Российской Федерации. Всероссийский конкурс профмастерства среди воспитанников  специальных учебно-воспитательных учреждений по методике WORLDSKILLS Rossia Junior.  Номинация: «Слесарное дело». Диплом призера конкурса, 3 место, 1 участник.
Министерство просвещения Российской Федерации. Всероссийский конкурс профмастерства среди воспитанников  специальных учебно-воспитательных учреждений по методике WORLDSKILLS Rossia Junior.  Номинация: «Токарные работы». Диплом призера конкурса, 2 место, 1 участник.
Министерство просвещения Российской Федерации. Всероссийский конкурс профмастерства среди воспитанников  специальных учебно-воспитательных учреждений по методике WORLDSKILLS Rossia Junior.  Номинация: «Малярные и декоративные работы». Диплом участника конкурса, 1 участник.
Министерство просвещения Российской Федерации. Всероссийский конкурс профмастерства среди воспитанников  специальных учебно-воспитательных учреждений по методике WORLDSKILLS Rossia Junior.  Номинация: «Портной». Диплом участника конкурса, 1 человек.
Министерство просвещения Российской Федерации. Всероссийский военно-исторический марафон «Герои Отечества» для воспитанников специальных учебно-воспитательных учреждений в 2020 году. Номинация: «Мир отстояли, мир сохраним». Видеоролик «Социальная реклама» Диплом победителя 1 место, 1 участник.
Министерство просвещения Российской Федерации. Всероссийский военно-исторический марафон «Герои Отечества» для воспитанников специальных учебно-воспитательных учреждений в 2020 году. Номинация: «Герои России моей». Проект: «Поколений связующая нить». Диплом победителя 1 место, 1 участник.
Министерство просвещения Российской Федерации. Всероссийский военно-исторический марафон «Герои Отечества» для воспитанников специальных учебно-воспитательных учреждений в 2020 году. Номинация: «Проект военно-исторической реконструкции». Проект: «Изготовление кольчужного доспеха». Диплом призера 2 место, 1 участник.
Департамент культуры г. Москва. XVIII Заочный международный конкурс им. Макаренко. Номинация: Реализованный детско-взрослый проект: «Мы сделали это!». Творческий проект: «Технология изготовления комплекта мебели для садового участка». Диплом победителя I степени участнику проекта, 1 участник.
Департамент культуры г. Москва. XVIII Заочный международный конкурс им. Макаренко. Проект «Подари сказку дошколятам». Диплом призера II степени, группе «Оператор швейного оборудования».
Департамент культуры г. Москва. IV Всероссийский заочный конкурс работ изобразительного и декоративно-прикладного искусства «Осенняя Россия». Номинация: «Декоративно-прикладное искусство. Художественная вышивка». Возрастная категория 12-16 лет. Диплом победителя I степени, 1 участник.
Департамент культуры г. Москва. IV Всероссийский заочный конкурс работ изобразительного и декоративно-прикладного искусства «Осенняя Россия». Номинация: «Декоративно-прикладное искусство. Художественная вышивка». Возрастная категория 12-16 лет. Диплом призера II степени, 1 участник.
Отдел культуры, спорта и молодежи администрации Шабалинского района, Администрация Ленинского городского поселения Шабалинское МБУК, РДК пгт Ленинское. Межрайонный фестиваль - конкурс национальных культур «Шире круг». Номинация «Национальный танец». Диплом лауреата I степени. Танцевальный хореографический ансамбль «Сорванцы».
Центр творчества на Спасской. Областной конкурс чтецов «По страницам народного фольклора». Диплом лауреата II степени, 1 участник.
Министерство спорта и молодежной политики Кировской области. Турнир Кировской области по рукопашному бою в весовой категории 50 кг. в возрасте 16-17 лет. Грамота победителя  I степени, 1 участник.
Фестиваль талантов. Международный конкурс детского творчества «Загадочный подводный мир». Номинация: «Декоративно-прикладное творчество». Название работы: Набор прихваток: «Морские обитатели». Диплом победителя I-й степени, 1 участник.
Всероссийская интернет-олимпиада для обучающихся образовательных организаций на знание правил дорожного движения. Активное участие в интернет - олимпиаде для обучающихся образовательных организаций на знание правил дорожного движения. Возрастные категории 11 - 14 лет и 15 - 17 лет. Сертификаты, 8 участников.
ООО «Знанио». Международная олимпиада, викторина «Дети в интернете». Дипломы призеров, 15 участников.
ЕВРОКО.РФ. Международный конкурс для детей и молодежи «Умные и талантливые». Номинация: «Нравственно - патриотическое воспитание». Конкурсная работа: «Поколений связующая нить». Диплом призера 2 место, 1 участник.
Министерство культуры Кировской области, областной Дом народного творчества. Областная выставка «Вышитая картина». Сертификаты участников, 7 участников.

	4.
	Участие сотрудников в областных, региональных и муниципальных олимпиадах, конкурсах, спортивных соревнованиях, военно- патриотических, творческих, общественно - полезных мероприятиях и др.
	Министерство просвещения Российской Федерации. Всероссийский конкурс профессионального мастерства «Педагог года 2020» для педагогических работников специальных учебно-воспитательных учреждений. Номинация: «Лучший педагог-психолог, социальный педагог». Диплом победителя I-й степени, 1 человек.
Министерство просвещения Российской Федерации. Всероссийский конкурс профмастерства среди воспитанников  специальных учебно-воспитательных учреждений по методике WORLDSKILLS Rossia Junior.  Номинация: «Сухое строительство и штукатурные работы». Благодарственное письмо за подготовку победителя конкурса, 1 место, 1 человек.
Министерство просвещения Российской Федерации. Всероссийский конкурс профмастерства среди воспитанников  специальных учебно-воспитательных учреждений по методике WORLDSKILLS Rossia Junior.  Номинация: «Столярное дело». Благодарственное письмо за подготовку призера конкурса, 2 место, 1 человек.
Министерство просвещения Российской Федерации. Всероссийский конкурс профмастерства среди воспитанников  специальных учебно-воспитательных учреждений по методике WORLDSKILLS Rossia Junior.  Номинация: «Слесарное дело». Благодарственное письмо за подготовку призера конкурса, 3 место, 1 человек.
Министерство просвещения Российской Федерации. Всероссийский конкурс профмастерства среди воспитанников  специальных учебно-воспитательных учреждений по методике WORLDSKILLS Rossia Junior.  Номинация: «Токарные работы». Благодарственное письмо за подготовку призера конкурса, 2 место, 1 человек.
Министерство просвещения Российской Федерации. Всероссийский конкурс профмастерства среди воспитанников  специальных учебно-воспитательных учреждений по методике WORLDSKILLS Rossia Junior.  Номинация: «Малярные и декоративные работы». Благодарственное письмо за подготовку участника конкурса, 1 человек.
Министерство просвещения Российской Федерации. Всероссийский конкурс профмастерства среди воспитанников  специальных учебно-воспитательных учреждений по методике WORLDSKILLS Rossia Junior.  Номинация: «Портной». Благодарственное письмо за подготовку участника конкурса, 1 человек.
Министерство просвещения Российской Федерации. Центр защиты прав и интересов детей. Всероссийская научно - практическая конференция: «Актуальные проблемы профилактики девиантного поведения несовершеннолетних», 22 декабря 2020 г., 10 человек.
Департамент культуры г. Москва. XVIII Заочный международный конкурс им. Макаренко. Номинация: Реализованный детско - взрослый проект: «Мы сделали это!»:
- Творческий проект: «Технология изготовления комплекта мебели для садового участка». Диплом победителя I степени руководителю проекта, 1 участник.
- Проект: Урок технологии по теме: «Путь от идеи до готового изделия». Диплом победителя I степени, 1 участник.
- Проект «Подари сказку дошколятам». Диплом призера II степени руководителю проекта, 1 участник.
- Проект: Урок технологии по теме: «Необходимые сведения по цветоведению». Диплом призера II степени, 1 участник.
Отдел социального обслуживания населения г. Орлов. Коллективу Орловского СУВУ за активное участие в благотворительных акциях, направленных на оказание помощи семьям с детьми. Благодарственное письмо.
Отдел культуры, спорта и молодежи администрации Шабалинского района, Администрация Ленинского городского поселения Шабалинское МБУК, РДК пгт Ленинское. Межрайонный фестиваль - конкурс национальных культур «Шире круг». Номинация «Национальный костюм». Диплом лауреата II степени, 1 участник.
- Международный конкурс, педагогического мастерства работников образования «Лучший методический материал». Работа «Конституция - основной закон государства», диплом победителя, 1 место, 1человек;
ООО «Солнечный свет». Тестирование по теме: «Приоритеты развития российского образования в России», профессиональная компетентность в сфере: «Менеджмент в образовании», 8 декабря 2020 г., сертификат, 1 участник.
Агентство педагогических инициатив «Призвание». XI Всероссийский педагогический конкурс: «Компетентностный подход». Номинация: «Технологическая карта урока». Конкурсная работа: «Размножение традесканции черенками». 24 декабря 2020 г., диплом победителя 1 место, 1 участник.
Федеральное Агентство по делам национальностей России. «Большой этнографический диктант – 2020», 100 баллов из 100, сертификат, 1 участник.
Управление образования Орловского района. Районный заочный конкурс методических разработок уроков «Симфония урока», 02 ноября 2020 г., диплом призера, 1 участник.
МКУК «Свечинская межпоселенческая клубная система». Авторская выставка «Куклы тильды», проведение мастер-класса «Улитка тильда», грамота, 1 участник.
Министерство культуры Кировской области, КОГАУК «Областной Дом народного творчества». Областной заочный конкурс декоративно-прикладного творчества «Вышитая картина». Диплом участника, 1 участник.
Министерство культуры Кировской области, КОГАУК «Областной Дом народного творчества». Областной заочный конкурс декоративно-прикладного творчества «Вышитая картина». Номинация: «Вышитая тематическая картина». Диплом победителя I-й степени, 1 участник.
Всероссийский дистанционный творческий конкурс для детей и взрослых «Творческие люди».  ХI Всероссийский дистанционный творческий конкурс «Творческие люди – 2020». Номинация: декоративно-прикладное творчество. Работа: «Мягкие стекляшки». Диплом победителя I-й степени, 1 участник.
КОГОАУ ДПО ИРО «Кировской области». Всероссийский педагогический конкурс. «Предметно-методическая олимпиада работников образовательных организаций». «Технология (Ведение дома)». Диплом призера, 1 участник.
Орловский краеведческий музей. Выставка «Вышитая картина». Благодарственные письма, 2 участника.
Интенсив «Я учитель». Диагностика педагогических компетенций «Цифровые компетенции педагога»; «Компетенции современного и успешного учителя»; «Компетенции учителя по формированию функциональной грамотности учеников». Сертификаты, 3 участника.
Всероссийский конкурс талантов. Номинации: «Современные методы и креативные технологии развития личности»; «Методическая работа в школе в условиях ФГОС». Дипломы победителей, 2 участника.
ООП «Завуч». 
- Всероссийский педагогический конкурс  "Методическая разработка". Диплом участника, 1 человек.
- Всероссийский педагогический конкурс:  «Определение уровня квалификации. Учитель истории». Диплом призера, 1 участник.
ООО «Знанио».
- Тестирование: «Технология проектирования и проведение проектного урока». Сертификат отличия I степени, 1 участник.
- Тестирование: «Применение активных методов в образовательном процессе в условиях ФГОС». Сертификат отличия I степени, 1 участник.
- Международная аттестация со сдачей тестирования по теме: «Методики формирования ситуации успеха в учебном процессе». Сертификат, 1 участник.
- Международная аттестация со сдачей тестирования по теме: «Современные образовательные технологии в реализации ФГОС: метод проектов». Сертификат, 1 участник.
ООО «Педэксперт». Всероссийское тестирование. Направление: Оценка уровня квалификации педагога. Тест: «Учитель русского языка и литературы». Диплом призера II степени, 1 участник.
ООО «Инфоурок». Тестирование «Гигиенические требования образовательного процесса в условиях ФГОС НОО». Сертификат, 1 участник.
Портал дистанционных олимпиад и конкурсов «Мир олимпиад». Всероссийский конкурс рабочих программ. Рабочая программа внеурочной деятельности по литературе «Мир удивительной литературы», 8 класс. Диплом победителя I степени, 1 участник.
Сайт АПРель (Ассоциация педагогов России».  Международный педагогический конкурс «Педагогика XXI века: опыт, достижения, методика». Номинация «Рабочая программа». Диплом победителя 1 место, 1 участник. 
Евразийский институт развития образования им. Я. Корчака.  Педконкурс «Успешные практики в образовании». Номинация «Презентация уроков, занятий, выступлений». Конкурсная работа: «Презентация «Имя прилагательное как часть речи»». Диплом победителя 1 место, 1 участник.
Сайт «ЕВРОКО.РФ». Международный педагогический конкурс «Лаборатория педагога». Номинация: «Рабочее и перспективное планирование». Конкурсная работа: Рабочая программа по географии 5-9 классы по учебной линии «Полярная звезда». Диплом призера 2 место, 1 участник.
Сайт «ЕВРОКО.РФ». Международный педагогический конкурс «Лаборатория педагога». Номинация: «Открытый урок, занятие». Конкурсная работа Урок ИЗО «Форма и материалы». Диплом призера 2 место, 1 участник.
Сайт «ЕВРОКО.РФ». Международный педагогический конкурс «Лаборатория педагога». Номинация: «Презентации уроков, занятий, выступлений» Конкурсная работа: «Форма и материалы». Диплом призера 2 место, 1 участник.
Администрация Орловского района. Районный конкурс: «Признание года – 2019».  Почетная грамота победителя, 1 участник.
Сайт «Солнечный свет». Всероссийский конкурс «Методические разработки педагогов». Работа: «Технологическая карта урока «Парниковое хозяйство. Открытый грунт». Диплом призера 2 место, 1 участник.
КОГОБУ «Центр дистанционного образования детей». Заседания рабочей группы при Уполномоченном по правам ребенка в Кировской области по совершенствованию системы психологической помощи несовершеннолетним, 1 октября 2020 г.:
-Выступление «Профессиональное самоопределение обучающихся как способ профилактики девиантного поведения несовершеннолетних», 1 участник.
-Выступление «Коррекционно-развивающая деятельность педагога-психолога по профилактике криминальных установок несовершеннолетних», 1 участник.
ФГБУ «Центр защиты прав и интересов детей» Министерства просвещения Российской Федерации:
-Вебинар «Службы медиации, школьные службы примирения», 9 участников.
-Вебинар «Об организации взаимодействий КДН и ЗП и СУВУ», 9 участников.
-Вебинар «Всероссийский вебинар КДН и ЗП», 9 участников.
-Вебинар по медиации (Быкова Марина Викторовна), 9 участников.
-Форсайт-сессия «Медиативно-восстановительные технологии в воспитательном процессе СУВУ», 9 участников.
-Вебинар «Секреты артикуляционной гимнастики», 9 участников.
-Форсайт-сессия «Медиативно-восстановительные технологии в образовательном процессе СУВУ», 9 участников.
«Вятский центр патологии речи».	Вебинар «Заикание: причины, симптомы, современные методики коррекции», 1 участник.
Издательство «Просвещение»:
-Вебинар «Успешное начало 5 класса. Как эффективно повторить пройденное по немецкому языку в 4 классе», сертификат, 1 участник.
-Вебинар «А у нас классный час. Идеи для проведения», сертификат, 1 участник.
-Вебинар «Индивидуальный проект «Исследование как элемент проекта и как тип деятельности»», сертификат, 1 участник.
 -Вебинар «Школьный учебник по немецкому языку как второму иностранному: традиции и инновации», сертификат, 1 участник.
-Вебинар «Цифровая трансформация: ресурсы для создания интерактивных презентаций», сертификат, 1 участник.
Сайт «Первое сентября»:
-Видеолекция «Разработка и сопровождение школьных проектов в онлайн-формате», сертификат слушателя, 1 участник;
-Вебинар «Дистанционное образование. Обновление школы или деградация?», сертификат, 1 участник;
-Вебинар «Современные технологии международного языкового тестирования (уровни А2 – В1)», сертификат, 1 участник;
-Вебинар «Уровень В2 – значительный шаг к успеху. Критерии оценки устной и письменной речи, практические идеи при организации обучения языку», сертификат, 1 участник.
ООО «Инфоурок»:	
-Видеолекция: «Формирование читательских интересов у учащихся с нарушением интеллекта в условиях коррекционной школы», свидетельство, 1 участник;
-Видеолекции.  «Методические аспекты при изучении русской литературы последней трети 19 века в современной школе», свидетельство, 1 участник.
Педпортал «Солнечный свет».
-Вебинар: «Как заинтересовать воспитанников и удерживать их внимание?», свидетельство, 1 участник; 
-Вебинар: «Применение техник здоровьесбережения в образовательном процессе», свидетельство, 1 участник.
ООО «Знанио»:
-Видеолекция по теме: «Формирование навыков успешного публичного выступления», свидетельство, 1 участник:
-Вебинар-практикум: «Создание ситуации успеха», свидетельство, 1 участник.

	5.
	Публикации  опыта работы в сборниках, размещение на сайтах сети Интернет
	 Сайт «Мультиурок»: 
- Публикация КТД: «Осенние нимфы», сертификат, 1 человек;
- Социально-трудовой проект: «Это нам по силам», сертификат, 1 человек;
- Внеклассное мероприятие: «Труженики тыла. Все для фронта – все для Победы», сертификат, 1 человек; 
- Самоанализ мероприятия: «Труженики тыла. Все для фронта – все для Победы», сертификат, 1 человек;
-Презентация: «Медиация как способ разрешения конфликтов», сертификат, 1 человек.
- Публикация материала: «Методическая разработка занятия по теме: «Конфликт и его разрешение», свидетельство, 1 человек.
ООО «Инфоурок»:
- Всероссийский конкурс социальных роликов: «Социальная реклама», диплом победителя, 1 человек;
- Публикация КТД: «Осенние нимфы», сертификат, 1 человек;
- Социально-трудовой проект: «Это нам по силам», сертификат, 1 человек;
- Внеклассное мероприятие: «Труженики тыла. Все для фронта – все для Победы», сертификат, 1 человек; 
- Самоанализ мероприятия: «Труженики тыла. Все для фронта – все для Победы», сертификат, 1 человек;
- Презентация: «Медиация как способ разрешения конфликтов», сертификат, 1 человек;
- Занятие: «Правила общения в коллективе», сертификат, 1 человек;
- Занятие: «Мы против терроризма», сертификат, 1 человек;
- Сценарий сказки: «Приключения старика Хоттабыча», сертификат, 1 человек; 
- Программа по адаптации воспитанников, сертификат, 1 человек;
- Сказка «12 месяцев на современный лад», сертификат, 1 человек;
- Рабочая программа по русскому языку 4 класс, сертификат, 1 человек;
- Использование современных воспитательных технологий в работе учителя и классного руководителя,  сертификат, 1 человек.
Сайт «Продленка». Публикации материалов:
 -«Выступление на педсовете: Социально - трудовая реабилитация воспитанников Орловского СУВУ как средство эффективной и качественной постинтернатной адаптации», сертификат, 1 человек;
- «Программа воспитания и социализации», сертификат, 1 человек;
- Мероприятие «Оружие победы», сертификаты , 2 человека;
- Воспитательное занятие «От безответственности до преступления один шаг», сертификат, 1 человек;
- «Отчет по реализации программы воспитания и социализации МПТ 1 группы», сертификат, 1 человек.
Сайт «Солнечный свет»:
- Публикация в международном конкурсе: «Мы за здоровый образ жизни», диплом победителя, 1 человек;
- Публикация статьи: «Отчет по работе по воспитанию», сертификат, 1 человек;
- Публикация воспитательного занятия: «Закон и порядок», сертификат, 1 человек;
- Публикация статьи: «Конституция основной закон государства», свидетельство, 1 человек.
Сайт «Мега-Талант»:
- Онлайн-практикум «Создание квеста в Power Point», свидетельство, 1 участник;
- Публикация авторского материала: «Буклет «Служба примирения», свидетельство, 1 участник;
- Публикация методической разработки занятия: «Личный и семейный бюджет», свидетельство, 1 участник;
- Публикация методической разработки занятия: «Конфликт и его разрешение», свидетельство, 1 участник;
- Публикация методической разработки занятия: «Персональные данные и личная информация. Защита персональных данных в сети Интернет», свидетельство, 1 участник. 
- Публикация методической интеллектуальной конкурсной игры: «В мире домашних животных», свидетельство, 1 участник.
ООО «Знанио». Рабочая программа внеурочной деятельности по литературе «Мир удивительной литературы» 8 класс, свидетельство, 1 участник.

	6.
	Выполнение требований Федерального закона от 24 июня 1999 г. № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности  и правонарушений несовершеннолетних»

	Самовольных уходов – 0
Преступлений – 0
Административных правонарушений – 0



